

Franqueo concertado

SUSCRIPCIONES

Guadalajara, mes. . . . 0,50
 Provincias, trimestre. . . 1,50
 Extranjero, id. . . 3

Pagos adelantados

Número suelto, 10 cts.

La Región

Franqueo concertado

PERIÓDICO BISEMANAL

Se publica los martes y viernes

DIRECTOR:

JOSE MARIA SOLANO

Oficina: Plaza de Mariscal

Telegramas: Región

GRAN SORTEO de REGALOS PARA 1910

"LA REGIÓN" siguiendo la costumbre establecida en años anteriores obsequiará á sus favorecedores para el año 1910 con un gran sorteo de regalos cuya lista daremos á conocer oportunamente.

Todos los que abonen la suscripción por el año de 1910 tendrán derecho á nuestro gran sorteo de regalos.

NADIE

compre trajes hechos ni á la medida sin visitar antes la popular sastrería

La Tijera de Oro

Trajes á medida á 3 duros, pantalones á medida á 5 pesetas; pantalones de pana forrados á 4 pesetas.

GRAN SURTIDO en trajes de niño

Americanas de Alpaca á precios baratísimos; paños, driles y paños de todas clases, un gran surtido.

A todo el que se haga un traje en esta casa, se le regalará un vale para hacerse gratis TRES MAGNIFICOS RETRATOS en la acreditada fotografía J. BLANCO de esta capital.

TRAJES á medida en ocho horas

Mayor baja, 8 y 10.—Guadalajara

Sucursal de la Sastrería Madrileña

Plaza Mayor, 30, Alcalá de Henares.

Los Almacenes de Tejidos al detall

DE

La Gran Ciudad de Londres

DE

Vicente Madrigal

Plaza Mayor, 1, 2 y 3 y Mayor baja, 1

Estos Almacenes, los más importantes de Guadalajara, son los que más venden y más barato porque su numerosa y distinguida clientela compra á precios de ALMACEN no de tienda.

En esteras de pita, cordelillo y abacas, no se cobra la colocación y ofrecemos cinco céntimos en metro más barato que el que más.

EL RESPONSABLE

A raíz del discurso del Sr. Maura ante las mayorías reunidas en el Senado, díjose por los ministeriales que el jefe del partido liberal-conservador venía con aquella actitud á estimular la unión de todos los elementos de la izquierda, en daño gravísimo de la Monarquía, y por ende, de la Patria. Claro es que para decir tal, los susodichos ministeriales prescindían del párrafo de su discurso en que el Sr. Maura ratificara y reiterara el ofrecimiento del apoyo incondicional de las mayorías conservadoras para cuanto fuera necesario al servicio de aquellos intereses supremos. Para toda urgencia legislativa, como para todo aquello en que el interés soberano de la Nación necesitara del Parlamento, el Gobierno del Sr. Moret podía disponer de las mayorías parlamentarias. ¿Se podía llegar á más? Por esto esos ministeriales prescindían de ello, para fijarse sólo en la fotografía que de su propia inconcebible conducta se les presentaba.

Ahora, frente á las instrucciones electorales dadas al partido conservador se repite lo mismo. Prescinden los ministeriales, en sus juicios —llamémoslos así piadosamente—, de esa instrucción terminante que á los conservadores se da para que procuren por encima de todo el fracaso de esa coalición revolucionaria de las extremas izquierdas, que al amparo de la conducta imperdonable de los liberales se está formando. Antes de que triunfen candidatos conservadores, deben procurar los electores que nos sigan que no triunfen candidatos revolucionarios, aunque ello redunde en beneficio de candidatos liberales, la tibieza de cuyo monarquismo ha dado origen á la presente situación. De eso, que es la línea de conducta, prescinden los ministeriales, para revolverse una vez más contra la reiterada fotografía de los orígenes bechornosos del actual encumbramiento del partido liberal.

Inútiles serán cuantos gritos se den y cuantas injurias se profieran para oscurecer esa realidad incontestable. Para el pueblo español y para la Historia, el hecho es que el partido liberal-conservador da á la causa suprema de la Monarquía, que es a de la Nación, sea cual haya sido la conducta de los que con él debieron siempre compartir su defensa en el funcionamiento de los Poderes públicos, los votos de sus actuales mayoías; en la lucha en los comicios, los votos de cuantos quieran seguirle al í donde esa coalición revolucionaria pudiera en caso contrario prevalecer.

Los amigos y aliados del Sr. Moret procurasen ocultar eso, lo desnaturalizarán, lo negarán, pondrán en su lugar todas las ridículas patrañas que hoy inventa para su solaz *El Imparcial*. El Sr. Moret, á quien incumbe ante todo el mundo la responsabilidad de lo presente y de lo que de ello se derive, tendrá que dar cuenta de que la verdad no es la que inventan injuriosamente sus amigos y sus aliados, sino esa que rotundamente consta en los documentos citados como realidad única de la conducta del partido liberal-conservador, en lo que á los intereses de la Monarquía, inseparables de los de la Patria, importa.

Sin perjuicio de lo cual, y en educador contraste con lo cual, seguirán siendo patentes para el pueblo y para la Historia los orígenes del presente Gobierno, las causas de la actitud en que el partido liberal-conservador, por obligación indecible y por imprescindible decoro, ha tenido que colocarse respecto del partido gobernante, ó lo que sea, en cuanto no se refiera á esas soberanas esencias del régimen y de la vida del país, y una vez más vamos á poner delante de todos los hechos, que tienen una eficacia de persuasión que jamás alcanzarán las injurias.

Cuando el partido liberal-conservador recibió el Poder en Enero de 1907, por declaración unánime que en toda suerte de documentos consta, era ese cambio político reconocido como necesidad fatal que imponía la anarquía en que se hallaban los liberales, después de haber ensayado media docena de posturas y de Gabinetes. Repartíanse en dos grupos que parecían irreconciliables y enconadísimos, los liberales y los demócratas, sin que se pudiera asegurar que la jefatura del Sr. Moret sobre los primeros se fundara, ni mucho menos, en una resuelta conformidad de convicciones respecto á las ideas ni respecto á la conducta. ¿No era lógico pensar, no parecía obligado creer que esa situación de los restos del antiguo partido liberal, que imponía al conservador la necesidad de encargarse del Gobierno, sin buscarlo ni solicitarlo, garantizaran á éste por parte de aquél una noble actitud gubernamental?

Pues ya á fines de Abril de aquel año los liberales, de un salto, se colocaron nada menos que en el retamiento respecto á la elección de senadores, y de la justificación de semejante donducta dan idea las censuras que para ella tuvieron entonces los demócratas, y las que después formularon los liberales mis-

mos. Nada necesitamos añadir nosotros en ese punto.

Pues desde entonces hasta el pasado Octubre no ha tenido el Gobierno conservador otras dificultades ni otras luchas que las que le crearon los liberales, por sí mismos ó por mano de sus aliados, con ellos hoy usufructuarios del mando. Aquella solidaridad catalana temerosísima, que llegó con aires de revolución fundamental al Parlamento, se deshizo: las minorías carlistas, que merced á la solidaridad y al rescoldo del proyecto de ley de Asociaciones, parecían formidables, apenas han dado señales de vida, y los republicanos en guerra con Salmerón, sin concierto ni disciplina, no han logrado disfraczar sus divisiones y su apocamiento, sino cuando por los liberales han sido secundados en sus borbotos parlamentarios y en sus aventaras callijeras.

Bastaría la conducta de los liberales, respecto á la reforma del régimen local, para dejar proba lo que desinimos. Ya lo recordábase el otro día. Qué el Sr. Moret iniciar el debate. ¿Para dar pauta á la orientación de las futuras concordias; que eran consecuencia fatal de los antecedentes de él en la materia? No: sino levantar los tres ó cuatro puntos de discordia enconada, que habían de concitar contra aquel proyecto hasta la injuria y la calumnia. Durante esa discusión, que duró dos años, y aun no llegó al fin, ¿no procedieron de los liberales casi todas las enmiendas, y no las calificó el propio Sr. Moret de retardatorias?

Frente á todos los proyectos del Gobierno, aun los más extrínsecos á toda contraposición de ideas políticas, la conducta de los liberales ha sido la misma. Después de combatirlos con todas las armas, de preferencias las que deberían ser ilícitas, cuando se había procurado hasta deshonrar las intenciones del proyecto, el señor Moret coronaba el debate con una soflama de aprobación... á reserva de tolerar que sus amigos, y aun él mismo, volvieran á las andadas en cuanto la ley entraba en vigor. ¿Será preciso refrescar con documentos la memoria? ¿Será preciso poner fechas y nombres á los recuerdos para evocar cuantos ensayos se han hecho de la obstrucción, que alientos se dieran en el Parlamento á las más groseras manifestaciones de indisciplina, de qué modo se encontraron siempre solos, frente á ésta, el presidente y la mayoría?

Pues fuera del Parlamento, la conducta de los liberales ha sido mucho más grave. Recordando ideas y propósitos declarados, y aun actos de ellos mismos, presenté por el Gobierno el proyecto de ley contra el terrorismo. Constituyóse contra él, por los periódicos que más han ayudado al Sr. Moret y que más le cantan todavía, y de cuyas redacciones y empresas ha sacado él ministros, directores generales y gobernadores civiles, un bloque de izquierdas, y no fueron los liberales los menos violentos en la diatriba. Pasó aquello, por voluntad del Gobierno; pero el bloque siguió actuando, aunque con desprendimientos de la extrema izquierda, que todavía no se sentía satisfecha de los avances que le hiciera el señor Moret. Durante varios meses estuvieron rondando por esas provincias los exministros del Rey en unión de fervorosos propagandistas republicanos, lanzando al viento las acusaciones y las calumnias que han sido el motivo principal de la reciente campaña de los revolucionarios extranjeros, sin que el Sr. Moret guardase al Gobierno y al partido conservador la consideración siquiera de llevar al Parlamento todo eso para concretar sus compromisos y discutirlos ante la Representación nacional.

¿Qué conducta siguió el Gobierno conservador frente á esa de los liberales? ¿La de una ilimitada y casi absurda paciencia! La de suplicar con tiempo lo que debió poner el gubernamentalismo y la seriedad de los liberales. La de haberse pasado de treinta y tres meses, ¡veintidós!, con las Cortes abiertas, por no emplear frente á aquella actitud ni siquiera los

más modestos resortes reglamentarios. La de haberse pasado á cambiar de sitio las comas en muchos artículos de proyectos de ley, bajo una avalancha de enmiendas «retardatorias». La de no haber puesto jamás á la transacción otro límite que el del decoro, nunca el del amor propio: á las veces ni siquiera el del absurdo. La de no haberse regateado la justicia en ninguno de los frecuentes conflictos entre intereses de liberales é intereses de conservadores, y la de haberles otorgado, aun á expensas de la mayoría, en cien ocasiones, lo graciable. La de haber huído con esmero de toda materia propiamente política en que el *nosotros* y el *vosotros* pudieran chocar, incluso retirando ó posponiendo proyectos de ley cuya necesidad han proclamado después siniestras realidades...

¿Por qué se hacía todo eso, aquilatando hasta por décimas de miligramos lo lícito en la concesión, y castrándose en absoluto el amor propio, sino por tener siempre delante de los ojos la obligación de no dejar al régimen constitucional hasta sin aquellas informes apariencias de un partido liberal capacitado para el gobierno?

(Se continuará)

Plato del Día

Zurdos ó derechos

Se aprestan los candidatos

á luchar en la contienda

de elección de concejales,

que ya va estando muy cerea.

Siempre han sido innumerables

los candidatos, que sueñan

con ir á los municipios

á realizar las empresas

que después de mil desvelos

concibieron sus cabezas.

Pero en la ocasión presente,

que existe la moda esa

de filiarse en la política,

en la izquierda ó la derecha,

por eso de estar en moda

las pomposas frasecejas,

hay muchos más candidatos

en la próxima contienda.

Como es natural, los que aspiran

á elegidos, se desvelan

buscando votos, que saquen

de las urnas, su bandera

triumfante, según milita

en la izquierda ó la derecha.

Yo voy á dar un consejo

á aquel elector que tenga

compromiso de votar

por una ó por otra idea.

Cuando deposite el voto

deberá obrar con cautela,

para evitarse disgustos

sinsabores y molestias,

y procurar ante todo,

por aquello que más quiera,

que si con la izquierda vota,

no lo sepa la derecha.

Revista Agrícola

Azufrado de las viñas

Las viñas retoñan al principio con lentitud, más á poco que en el buen tiempo ayude, los retoños se desenvuelven con rapidez. Entonces se hace preciso dar los primeros tratamientos á fin de evitar posteriormente graves accidentes.

Estos, como es sabido, para ser eficaces han de ser preventivos, es decir, anteriores á la presentación de las enfermedades en las hojas, porque después es sumamente difícil, si no imposible, detener la marcha é impedir los estragos.

El oidium, cuyos ataques comprometen la cosecha, es una de las primeras enfermedades



DE LA MUSA ENFERMA

ALMA ERRANTE

¿Quién soy yo?... pregunto á veces en las noches estrelladas
contemplando de los astros el radiante fulgor,
¿Quién soy yo, que voy tan triste por las sendas ignoradas
de este mundo que no entiendo, caminando sin cesar?

¿Soy un alma atormentada que ha venido de otros mundos
á llorar remordimientos en las sombras del vivir?
¿á llevar dentro del pecho los dolores más profundos?
¿á luchar sin tener armas, hasta verme sucumbir?

¡Oh, vosotros, los que siempre me veis solo por la vida,
silencioso y taciturno como esfinge de otra edad,
los que ya habeis encontrado vuestra tierra prometida,
respetad mi desencanto, mi silencio respetad!

Alma errante de la noche, por las calles solitarias
bajo el peso de mis penas voy cantando mi dolor
y diciéndole á la luna las románticas plegarias
que aprendí por los senderos del calvario del amor.

Y en las noches del invierno, en las frías noches crudas,
olvidado de los hombres y cansado de sufrir,
repasando voy las cuentas del rosario de mis dudas
y en silencio maldiciendo la amargura del vivir.

Luna hermana á quien los pálidos poetas glorifican,
¿no es verdad que los poetas viven poco y viven mal?
Si no valen los desprecian y si valen los critican,
sin saber que ellos crearon en la vida lo ideal.

Lo ideal, que tanto amamos los que nada poseemos,
lo ideal, que es de los pobres paraíso y sol y luz,
de los pobres y los tristes que en la vida solo vemos,
al final de la jornada, un calvario y una cruz.

¡Oh, vosotros, los que siempre me veis solo por la vida,
silencioso y taciturno como sombra de otra edad,
los que ya habeis encontrado vuestra tierra prometida,
respetad mi desencanto, mi silencio respetad!

MIGUEL DE CASTRO.

que aparecen, aun antes que el mildiu, por poco que favorezcan las condiciones atmosféricas, debiendo, por tanto, procederse al primer azufrado en cuanto los retoños tengan una longitud de diez centímetros, siendo el azufre el remedio por excelencia preconizado y el más eficaz contra esa plaga, conocida vulgarmente entre los viticultores con el nombre de enfermedad cenicienta, á causa de la materia blanquecina y grisácea pulverulenta que aparece sobre las hojas, sarmientos y racimos en el curso de la vegetación.

Si los tratamientos no comienzan antes de la aparición de los primeros síntomas, señalados por pequeñas manchas diseminadas en los diferentes órganos de la planta, se corre el riesgo de que los tallos tiernos se deformen, atrofen y desequen, adquiriendo el mal su máxima intensidad.

La aplicación del azufre puede practicarse en distintas formas: con azufradora de hoja de lata, medio bien conocido, ó por medio del fuelle. Sea cualquiera el instrumento empleado, debe procurarse, sobre todo, que el azufre se reparta uniformemente sobre todas las partes verdes de la cepa y en cantidad suficiente, aunque alguna porción se deposite al pie, pues ésta no debe considerarse como perdida en virtud de que los vapores sulfurosos que posteriormente y por la acción de los rayos solares han de desprenderse, producen idénticos resultado que el azufre depositado sobre la planta.

Tan capital importancia entraña este primer azufrado, que si la lluvia ó un fuerte viento inutilizase en parte tan recomendable operación, debe inmediatamente repetirse, si no quiere correrse el riesgo de comprometer la cosecha.

El segundo azufrado se efectuará en el preciso momento de la floración, porque es cosa bien averiguada el efecto útil y provechoso de esta substancia sobre la fecundación de las flores, con la favorable y muy importante circunstancia de que esta oportunidad coincide con el mayor desenvolvimiento del oidium.

Por último, algunos días antes de la colocación del racimo, es muy conveniente el empleo de un tercer tratamiento; todo ello sin perjuicio de que algunas viñas exijan cuatro, cinco ó más azufrados.

Debe procurarse utilizar para esta operación un tiempo dulce y calmoso, en el que la temperatura no exceda de 25.º porque el exceso de calor, accionando y descomponiendo el azufre depositado en los granos del racimo, los resquebraja y agrieta; las lluvias y fuertes vientos arrastran, por otra parte, dicha substancia y, por consecuencia, inutilizan su acción beneficiosa si no han transcurrido algunos días desde su aplicación.

Pequeñeces

PAZ ALDEANA

En la tarde otoñal, tarde gris y parda de cielo cubierto. Una lluvia menudita cae sobre los rastrojos secos de la campiña y por los senderos suenan las ovejas sus esquilas con una monotonía fútil que es oración en la paz de los campos. Lejos, el montón de casitas blancas de la aldea, el campanario alto como un gigante, las tapias del cementerio sembrado de jaramagos amarillos como la muerte.....

Los vñados muestran sus pámpanos descoloridos, abandonados ya que dieron su fruto para el bienestar del hombre. No suena ni un rumor, ni el trino de un pájaro. Solo el arroyuelo, serpeando entre las cañas, va diciendo trovas á la soledad.

Esta tarde no han tenido escuela los chiquillos y gritan y corren pateando en los charcos de la calle, poniendo la cabeza bajo el chorro sucio de algún canalón.

¡Que llueva, que llueva,
Virgen de la cueva!

Y sus voces infantiles con música de gorgoros de pájaros libres, se han perdido por las callejas como un tropel de cascabeles.

Se ha levantado el visillo de una reja y un rostro pálido, rostro de niña adolescente, ha clavado su mirar triste en el cielo pardo. Después me ha mirado á mi y ha vuelto la cara, vergonzosa, con temor de cervatilla joven.

De una zapatería sale un coro de voces roncadas, desiguales que lanzan al viento coplas fúnebres. No cabe duda que en los zapateros es innata la afición á cantar. En todas las partes donde he estado yo—y ya he recorrido algunas—en todas partes, digo, tienen los zapateros el mismo buen humor.

Ya anochece..... Sollozan las campanas de la vieja torre, se van encendiendo las estrellas en el cielo despreciado yo, y los chiquillos, esa canalla descreída, que dijo Miratin, sigue pateando en los charcos que quedan en la calle y mojan la cabeza en el goteo de algún canalón.....

EL CABALLERO DEL CISNE.

Teatralerías

El descabello de D. Juan

El último domingo por la mañana, sin que nadie se lo hubiese supuesto siquiera, empezaron á repartir programas anunciando que los aficionados de esta ciudad en compañía de las distinguidas actrices madrileñas que en unión de estos vienen haciendo una brillante campaña en nuestro teatro, habían pensado de pronto, así, de pronto, representar nada menos que *D. Juan Tenorio*.

La gente, y entre ella yo, supuso que se trataba de una broma y preparóse á pasar su buen rato de risa asistiendo á ver en escena la famosa obra de Zorrilla. Se repartieron los papeles, que no estudiaron ni muchísimo menos, y, confiando en la benevolencia del público, dióse comienzo á la representación del drama religioso-fantástico.

Si es broma puede pasar.....

Esto fué lo que se dijo la concurrencia y, como broma, nada más que como broma, pasó la labor de los que pretendieron representar el *D. Juan*.

A muchos de ellos no se les oía más que cuando se equivocaban, que no era muy de tarde en tarde por cierto. Otros estaban desternillados de risa bajo los enmascarados rostros. Hasta Natividad Rios y Carmen Enao, que ya es el colmo, se equivocaron algunas veces, cosa que no es extraña porque seguramente no habían mirado siquiera sus papeles.

Algunos espectadores, á veces irónico, se arrancaban por unos bravos despampanantes y unas estruendosas ovaciones que tiraban de risa al auditorio que vió con regocijo el descabello de *D. Juan*.

¡Pobre *D. Juan*! La risa de los espectadores mezclada con las amarguras de doña Inés, bordó en las almas una dolura.

Si el ilustre autor de *Traidor, infanoso y mártir* hubiese sabido que sus obras iban á ser tan mal representadas—perdonen los aficionados á quienes varias veces hemos elogiado ya—hubiese renunciado á escribirlas, porque en la noche del domingo, si Zorrilla presencia la representación de su obra, sin duda habría dicho:

...mas con lo que habeis osado
...imposible la hais dejado..

Pero en fin: después de todo, alguien saldrá beneficiado con la función: los pobres del Asilo.

EL C. DEL C.

A mi muy querido amigo

Desde sus tiernas infantiles, tras un mostrador pasa la vida. Su deleite, su afabilidad, su perspicacia con las personas hacen que rebosen de ingentes compradores los comercios donde él sirve. No es avaro en su jornal, pues tan sólo con el pan de cada día le es suficiente. Su orgullo lo dejó en el claustro materno. Sus ideas, republicanas netas. Los discursos de Lerroux, Soriano, Pablo Iglesias, Sol y Ortega, Pérez Galdós, Costa..... son sus «cátecismos». En fin, todo cuanto él posee, es modo de sobriedad.

A la edad de seis años abandonó su natal pueblo (El Bargo de O. ma). Allí dejó el lecho de su nacimiento; allí á los que le dieron el ser; allí á los vínculos más queridos; allí á su segundo padre—el maestro de escuela.—y allí dejó un suspiro fúnebre pero redundante, destinado á los numantinos, cuando la locomotora silvó y el convoy rompió lento de sus castellanas tierras. ¡Adios, héroes y gloriosos numantinos! ¡Adios, para un lapso de no sé que tiempo! ¡Adios... memorables, que antes de entregarnos al gran Escipión Emiliano, preferisteis morir honradamente, dando fuego á la ciudad y á las albas arrojándolas á las llamas, al cuchillo y al enemigo.

El día, según me tiene contado, fué feliz, aunque de poca importancia. Su primer servicio de comerciante, fué en Brihuega y de ahí á Milmarcos. Mi primer tertulia fueron de poco interés, así como un amigo pasajero; pero su dulzura y trato con las personas eran tan benévolos, que su cariño fué mío y el mío de él.

No digo como los amantes de Teruel, pero con escasa diferencia es el querer que ambos nos profesamos; es el carño que yo profeso á mi amigo, á mi amigo Manolo, á mi amigo verdídico, á quien le dirijo estas mal hilvanadas cuartillas, á quien el pueblo, y en particular su amigo, le desea luengos años de honrados servicios, como hasta la actualidad.

ANDRES MENCIA

Milmarcos.

Notas militares

En la propuesta de ascensos del arma de Infantería correspondiente á este mes, ascienden 11 tenientes coroneles, á coronel; 14 comandantes, á teniente coronel; 20 capitanes, á comandantes; 23 primeros tenientes, á capitán y en la Guardia Civil, ascenderán 2 tenientes coroneles, á coronel; 4 comandantes, á teniente coronel; 5 capitanes, á comandante; 8 primeros tenientes, á capitán y 2 segundos tenientes (E. R.) á primeros.

Según noticias de Meaux, el dirigible militar «España» ha efectuado una nueva ascensión estando en el aire dos horas y á una altura de 200 metros. Llevaba á bordo, á más de los oficiales españoles, al piloto Ayrault.

Ayer se celebró en la Maestranza de Ingenieros, un consejo de Guerra ordinario, presidido por el coronel de Ingenieros D. Antonio Vidal, para ver y fallar la causa seguida contra un soldado de la Compañía de Obreros.

El Ministro de la Guerra, ha presentado á S. M. dos modelos de uniformes de campaña para soldados y uno de capote para servicios en guarnición de los cuales será adoptado el que reuna mejores condiciones.

Se ha concedido el ingreso en el Colegio de Huérfanos de la Guerra establecido en esta capital, á dos niñas huérfanas del héroe general D. Venancio Alvarez Cabrera, muerto gloriosamente en el combate del día 23 y al huérfano del capitán de Infantería D. Gabriel Gil Sánchez.

Administración de Hacienda

DE LA PROVINCIA DE GUADALAJARA

NEGOCIADO DE INDUSTRIAL

Por acuerdo del Sr. Administrador de Hacienda fecha de hoy, se ha señalado el día 15 próximo y hora de las doce de su mañana, para la reunión en Junta de los Agentes de Negocios de esta Capital en el local de esta dependencia, para la elección de cargos y constitución del gremio.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y á los efectos del art. 84 del Reglamento de la Contribución Industrial y de Comercio de 28 de Mayo de 1896, advirtiéndoles que de no concurrir en el lugar, día y hora señalados, y después de media hora de espera ó de negarse los reunidos á deliberar y votar, se entenderá que el gremio renuncia su derecho al nombramiento de Síndicos y elección de Clasificadores, y serán éstos nombrados de oficio.

Guadalajara 9 de Noviembre de 1909.—El Administrador de Hacienda, Francisco Javier Aparici

Instrucción Pública

Ha notificado á la Junta provincial el Alcalde de Huérmeces, que el maestro D. Nicomedes Pérez Sabido no se ha presentado á tomar posesión de la escuela de dicho pueblo.

Se ha concedido la pensión anual de 208'38 pesetas á D.ª Juliana Carrascosa García, viuda de D. Victoriano Cuadrado Utrilla, maestro que fué de Huetos.

La maestra de Abalate de Zorita D.ª Clara Argacha, ha solicitado le sea expedido título de figurar en la 3.ª categoría del Escalafón de 1900.

D.ª Manuela P. del Molino Guerrero, maestra privada de esta capital, ha solicitado de la Universidad Central ser rehabilitada para poder volver al ejercicio de la enseñanza pública.

Han solicitado ser clasificados á cuyo objeto han remitido á la Junta Central los oportunos expedientes, los maestros jubilados de Hombrados y Ujados respectivamente, D. Pedro Sanz Herreros y D. Eustaquio Ayuso.

D.ª Dolores del Horno Avellano, según comunicación remitida por la Alcaldía tomó posesión de la escuela de Espinosa de Henares.

Ha solicitado de la Superioridad 45 días de licencia, la maestra de Oçilla D.ª Carmen de la Presilla.

El profesor de la escuela de Villaviciosa D. Vicente S. Bou García, ha solicitado licencia para hacer oposiciones á las plazas del personal subalterno de la Secretaría de la Junta provincial.

Información

Sr. Alcalde

Insistimos en que es necesario que se ponga coto á los abusos de la gente que está convirtiendo la calle de Luis de Lucena, en un albergue de inmundicias. De no hacerlo así—le rogamos al Alcalde—serán muchas las fachadas de las casas que sirvan para lo mismo que están sirviendo las de los edificios de dicha calle. La justicia tiene una báscula y en cuanto se incline á cualquiera de los lados ya no es justicia; ya no merece tal nombre. Se puede ser liberales ó conservadores, pero nunca injustos; y para que el pueblo respete las órdenes del Municipio, es preciso que el Municipio atienda los ruegos del pueblo, siempre que estén inspirados en la razón.

En cuanto á lo que dice el colega Flores y Abajas de que sean tan necesarios los focos y los jardines como los urinarios, no es amor de acuerdo. Si pueden ser todas las cosas a un tiempo, bien; pero de lo contrario, preferimos los últimos. Supongamos que Guadalajara es una señora á quien nosotros queremos vestir bien y la hacemos una bata traje y un buen sombrero; más ¿de qué la serviría si sabíamos que llevaba los pies sucios y la camisa rota?

Eléctrica de Guadalajara

El próximo domingo, 14 de los corrientes, de tres á cinco de la tarde, se verificará en la Administración de dicha Sociedad en esta capital, la entrega de acciones á los señores accionistas, previa presentación del Resguardo provisional que obra en poder de aquéllos. Guadalajara, 9 de Noviembre de 1909. El Administrador, Narciso Sánchez Hernández.

Palacio luminoso

El sábado y domingo últimos, ha sido enorme la concurrencia que ha asistido al cine de Santo Domingo, pues además de presentar películas de la Guerra de Melilla, causaba las delicias del público, la bella Leonor García, con sus difíciles danzas acompañándola al piano Antonio Corral, tan conocido en Guadalajara.

La empresa, encontró con dicha artista, un verdadero filón en las dos noches.

Se hallan vacantes los cargos de Subdelegados de medicina de los partidos de Atienza y Molina de Aragón.

D. Salvador Sierra Más y D. Julián López Pérez, han sido nombrados Recaudadores auxiliares de contribuciones de la zona de Sacedón.

Mañana á las doce tendrá lugar en el salón de actos del Ayuntamiento de esta capital, el sorteo de los objetos sobrantes en la Tómbola, organizada para el socorro de las víctimas de Melilla.

Para la secretaría del Ayuntamiento de Molina, ha sido nombrado D. Victor de la Fuente.

Ha salido para Badajoz, con el fin de posesionarse de su destino, el capitán de la Guardia civil de Molina, D. Mariano Garduño Ortiz.

En el convento de las Agustinas de Santa María Magdalena, Alcalá de Henares, ha dejado de existir la religiosa Sor Juana de Santa Teresa. Descanse en paz.

Después de pasar una temporada en la ciudad seguntina, han regresado á la corte, D. Juan García de la Hoz y familia.

Ha sido nombrado cura economo de la parroquia de Alovera D. Juan Gualberto Hernández.

Encuéstrase enferma aunque no de gravedad, la señora viuda de D. Gregorio Medrano. Mucho celebraremos su pronto alivio.

POSTALES DE LA GUERRA

Clichés CAMPAÑA gran brillo
20 céntimos una
LA MATE 10 CENTIMOS UNA
Bellezas y niños: alemanas
20 CENTIMOS

LIBRERIA Y PAPELBRIA DE F. MINGUJON

Ha sido nombrado secretario particular del Gobernador civil, D. Eusebio Pérez, funcionario de la Diputación provincial.

Ha presentado la dimisión de su cargo, el Alcalde de Br. huega Sr. Belmonte.

Anteayer á las diez de la mañana, se verificó en la Iglesia parroquial de Santa María, el bautizo del hijo de D. Jose Mengual, sargento de la Maestranza de Ingeñeros y de D.ª Juliana Ramos. Se le pusieron los nombres de Mariano Luis, y fueron padrinos D. Luis Rodriguez, sargento de la citada Maestranza y D.ª Micaela Lafez.

Después de la ceremonia, los invitados fueron espléndidamente obsequiados con dulces, pastas y vinos.

Deseamos al nuevo cristiano mucha suerte en el camino de la vida.

Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan sin dificultad en las digestiones, tardando á veces, en vez de tres ó cuatro horas, ocho y diez ó más en terminarse. Con el Elixir de Saiz de Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

El Arte Lírico

Por varios socios del elemento joven del Casino, se proyecta organizar una nueva sociedad de Teatro, con el título que encabeza estas líneas.

La primer velada piensan darle en uno de los primeros días del próximo Diciembre, poniéndola en escena tres aplaudidas zarzuelas.

En el edificio que ocupó el Gobierno civil en la plaza de Beladiez, es probable se establezca el Círculo católico que se proyecta fundar en esta población.

En todo el mes corriente, pueden satisfacer sin recargos las contribuciones por todos conceptos del cuarto trimestre del corriente año.

Ha sido nombrado Caballero de la Orden de Alfonso XII, nuestro distinguido amigo D. José Antonio Ubierna. Mucho lo celebramos.

Ha quedado firmada la escritura de compra de la casa números 5 y 7 de la calle de San Bartolomé, para establecer en ella su domicilio social El Ateneo Obrero de esta Capital.

El viernes último dejó de existir, la virtuosa señora doña Joaquina Ferrer, de Henche, esposa

del delincente de estas Oficinas de Minas don Claudio.

Enviamos á la familia de la finada nuestro más sincero pésame.

Felicitemos á D. Mariano Conrado, Intervenitor de la Sucursal del Banco de esta plaza, por su santo que celebra hoy.

El sábado último pasaron el día en esta población, la esposa del Gobernador civil, Sr. Tenorio y su sobrina Srta. Ascensión Escandón.

La ilustre y caritativa dama D.ª Concepción Guillén, viuda de Villajos, ha regalado 25 pesetas, por cada uno de los dos hijos de Iriépal Antonio González Moratilla y Pedro E. teban, únicos que pelean en Melilla, en defensa de la patria. Así se hace acreedora, á la gratitud del vecindario de Iriépal.

Todas las misas que mañana se celebren en la Iglesia de San Ginés, serán aplicadas por el eterno descanso del que en vida fué querido amigo nuestro D. Francisco Saenz.

Con este motivo reiteramos nuestro pésame, á la viuda é hijos del finado.

La imagen que regalaba la cofradía del Amparo, ha correspondido al número 440.

La colonia

ESA tiene el depósito la Droguería y Perfumería de San Gil, á 2 pesetas litro, más los 25 céntimos del impuesto municipal; como igualmente infinidad de artículos baratísimos.

Vida Política

Elecciones Municipales

Los periódicos locales anuncian ya las candidaturas para las próximas elecciones municipales.

Parece ser que los liberales presentan seis candidatos para las nueve vacantes existentes en nuestro Municipio.

Los conservadores presentarán un candidato por cada distrito.

Ayer pasó el día en Guadalajara el Sr. Sanz Vives que en representación del comité central ejecutivo del partido conservador, vino á formar la candidatura conservadora para las próximas elecciones municipales de esta Capital.

Quedó acordado por unanimidad presentar un candidato por cada uno de los distritos electorales.

Dice nuestro Colega *Luz Crónica* que el Gobernador no ha cambiado en nada, absolutamente en nada.

De manera que sigue lo mismo que antes de ser Gobernador.

Mucho, lo sentirán pero no faltará quien se alegre.

Obra desolvente

De lo que en el meeting del domingo se dijo contra los conservadores, singularmente contra el Sr. Maura, nada tenemos que decir. Todas las injurias, todas las calumnias, todas las mentiras trapeceras, inventadas durante muchos años, no sólo contra el Sr. Maura, sino contra otras ilustres personalidades conservadoras, fueron allí recogidas en pintoresca antología, prorrumpiéndose además por los oradores todos, en nombre de la tolerancia, en rencorosas y descarnadas maldiciones. ¡Viva la libertad y maldito sea Maura! ¡Viva la tolerancia y muera Maura! Está bien: eso queda ahí para su día. Preferimos ahora recoger—el lector nos agradecerá el sacrificio—la substancia de lo que allí, ante las barbas de la autoridad, se dijo tranquilamente, entre aplausos y aclamaciones.

De Rodrigo Soriano: «Vayamos por los campos, por los poblados, por las ciudades, pregonando la batalla y exhortando al levantamiento, para implantar, ante todo, la República con la revolución.

La Restauración ha fracasado, pero aún le queda vida. Nosotros estamos obligados á quitársela.

Iniciada nuestra protesta, solo les queda (á los restauradores de la Monarquía) dos puntales para sostenerla: El Ejército y el clero. Saben que la indignación del pueblo acabará muy pronto con la Monarquía, y procuran afianzarse en esos dos pedestales.»

De Sol y Ortega: «Así lograremos que nuestros esfuerzos no se malogren: lograremos el triunfo definitivo de la libertad, del progreso y de la República, que yo pido con verdadera ansia para todos vosotros.»

De Pablo Iglesias: «Nosotros seguiremos manteniendo en toda

su pureza nuestros ideales; nosotros seguiremos laborando por esa igualdad social, á la que siempre aspiramos. Nosotros continuamos con las aspiraciones también de llegar algún día á gobernar al pueblo, y nosotros, en fin, con respecto á la Iglesia y al Ejército, soportes que aprisionan al Estado, seguiremos firmes en nuestro modo de pensar.

Hemos conseguido, con la gestión de ese hombre aciago, que todas las Naciones, indignadas, se levanten no sólo contra él, sino contra la institución que lo alienta.

Como nosotros no podemos formular nuestras aspiraciones en conseguir que cambien de pensamiento los elementos afines á la Monarquía, se hace necesario que laboremos por el cambio de régimen, que es la salvación del pueblo. Aspiramos, pues, á una revolución los socialistas, y en esto no buscamos más que ser republicanos de hecho, y no de palabra. (Ovación.)

Queremos que desaparezca la Monarquía y que venga la República, aun cuando sea una República conservadora. Luego, los socialistas veremos de conquistar nuestros derechos y conso idar nuestros ideales.

Con eso ha venido á gobernar, y sólo con eso cuenta para gobernar el Sr. Moret. Ese señor Soriano es quien en el Congreso, cuando se lanzó resueltamente á la actitud facciosa, le gritaba: «Así se habla, no como ayer», y el que el domingo pasado le brindaba desde Sevilla su apoyo para gobernar. Ese Sr. Sol y Ortega es el otro colaborador resuelto que en Sevilla se le brindará: aquel á quien, como si fuera un símbolo, de lo que triunfaba, aplaudían los liberales en el Congreso, al saber que Moret, sustituía á Maura en el Gobierno. Ese Pablo Iglesias, que con tanto entusiasmo entra en esa coalición, y no ciertamente con fines electorales, puesto que declaró que para eso no estaba autorizado todavía, es uno de aquellos con los cuales el Sr. Moret firmaba, no hace aún un mes, mensajes al Gobierno. Y todo está organizado y es agasajado y celebrado por la entidad periodística que al Sr. Moret ha dado ahora ministros, directores generales y gobernadores civiles.

Y esos son los hechos, y ahí quedan.

SE VENDE un carro nuevo Valenciano, para dos caballerías y un borrero. Darán razón: en esta Redacción y en la calle de Luis de Lucena, Aquilino Martín.

MA DE CRIA, de 20 años, se ofrece para casa de los padres. Darán razón en esta: D. Froilan Campo Plaza mayor, 17, Salchichera y en Marchamalo, Cefe ino Garcia.

SE VENDE

una puerta de horno de cocer pan y una máquina de malacate, en la panadería de Miguel Romanillos, Calle del Marqués, 4, Guadalajara. A v

SE ARRIENDA

Desde primeros de Octubre próximo, la Fábrica de harinas recientemente construida, propiedad de la Excmo. Sra. D.ª Joaquina de Orea, situada sobre el río Tajuña y á 200 metros de la población.

Para más detalles dirigirse al apoderado en Carabaña (Madrid), D. Domingo Fernández Sánchez.

Gran fotografía BLANCO GUADALAJARA

Extraordinaria rebaja de precios

Tres retratos platino desde **UNA peseta**
Ampliaciones con marco, 25 pesetas.
Especialidad en postales.
Mayor alta, 40. (junto al Casino).—Guadalajara

AGUARDIENTE CON GUIA

Lo encontrareis de excelente calidad en la acreditada fábrica de Filomena Torres, y más económico que si lo comprarais sin ella en otro sitio.

¡¡Provad y os convencereis!!

Comprando el Aguardiente á Filomena Torres, aumentareis considerablemente vuestra clientela y tendreis la seguridad de que no os impondrán multas, puesto que siempre os dará GUIA y os dirá sin costaros nada, la forma en que habeis de hacer las anotaciones en la libreta.

Se envía á todas las estaciones del ferrocarril y se sirven pedidos por los coches y los carros ordinarios.

Para precios y condiciones dirigiros á Filomena Torres, calle de Madrid, 27, Guadalajara.

SE VENDE

una vigornia de 4 á 5 arrobas de peso, propia para Veterinario ó herrero, también se vende herramienta de Veterinaria nueva y usada.

Para tratar dirigirse á la viuda de Valle, en el Casar de Talamanca.

SE VENDE

Tres tinajas de cabida 25 arrobas, una romana de 16 idem, una máquina de embutir, una artesa de pelar cerdos y varios palos para pisos.

Darán razón en la Carnecería de Isidoro Molina.—Mayor alta número 1 —Av

Indalecio Fernández

(a) Pilatos

SEÑORAS ATENCIÓN!

Soy esterero de oficio con práctica muchos años, así que no hay quien me iguale á hacerlo bien y barato.

Colocación de Alfombras y toda clase de esteras, con prontitud y esmero. Avisos, Santo Domingo, 11 duplicada, cuarto interior.

GUADALAJARA

Arturo Pacios

5, Horno de San Gil, 5 (junto á la Iglesia)

Materiales de construcción

Casa fundada en 1870

Yeso fino, clase especial para blanqueo, estuco y medelado. Yeso tosco de Vallecas; 1.ª clase, admite mezcla de arena. Baldosín, azulejo, rasilla, ladrillo hueco, cal viva. Cementos, portland de las mejores fábricas y en calidad y precio sin competencia. Baldosín hidráulico para pavimentos expuestos á la intemperie como aceras, jardines y patios, etc. Esta casa garantiza todos los materiales que trabaja, pues son de calidad superior, como lo prueba el gran consumo que tiene. Los pedidos, desde diez pesetas en adelante, se sirven á domicilio dentro de la capital. Los materiales que se sirven se cobran por semanas, pues la buena marcha de administración de esta casa, á si lo exige.

5 Horno de San Gil, 5 (frente á la Posada Alcarreda) GUADALAJARA

LA CATALANA

Sociedad Española de seguros contra incendios á prima fija

FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del ministerio de Fomento fecha 8 de Julio de 1909.

Garantías

Capital social..	{ Suscrito.....	5.000.000'00
	{ Desembolsado..	1.250.000'00
Inversiones y fondos disponibles.		3.372.556'98
Reservas.....		2.116.098'48
Siniestros satisfechos.....		12.186.833'84

DOMICILIO SOCIAL

Barcelona; Rambla de Cataluña 15 y Cortes 624
Subdirección provincial—á cargo de D. F. Bayón de Dios, Guadalajara, Plaza de Fandenes, 37 principal.
Autorizada la publicación por la Inspección de seguros en 26 de Junio de 1909.

RELOJERÍA

JULIO RAMIREZ Y SERRANO

(Sucesor de D. Francisco Serrano)
Calle Mayor alta, 5, (frente al Teatro)
GUADALAJARA

Gran surtido de relojes de todas clases y de las mejores fábricas, garantizando su buena marcha.

Se hace toda clase de composturas en relojería y maquinaria de precisión.
Se compra oro y plata. —A1.

Almacén de hierros, ferreteria, c. i. g. tales y cementos de la

Viuda de Morillas

Inmenso surtido en CAMAS, ESTUFAS, caloríferos, choibeskis etc.

Máquinas de trinchar y embutir

carne á precios módicos.

Mayor baja, 52 y Torres, 1.

«La Región» Marlaca 1.—Guadalajara

PRODUCTOS VILLENA

DE RESULTADOS MARAVILLOSOS

Con la Solidez del Cabello Villena, renace el pelo, barba, bigote y cejas á los cuarenta días de su uso. Evita la caída á las primeras fricciones desaparece el dolor de cabeza, caspa, y cura en muy poco tiempo, cuantas enfermedades y malos humores se residencien en el cuero cabelludo; Siendo, por lo tanto, el mejor de cuantos se conocen en el mundo.

Con la Pomada Antihemorroidal Villena, se curan radicalmente en tres días, las almorranas, llagas, escoriaciones, ó grietas del orificio; desapareciendo las molestias al momento de su aplicación.

Con el Callicida Villena, se extraen de raíz en cinco ó seis días y con solo una aplicación, los callos, ojos de gallo y durezas. Siendo el más eficaz, cómodo y económico de cuantos se conocen.

Gran Tópico Villena, curación en tres noches de los sabañones, aún cuando estén ulcerados.

Elixir Antirreumático Villena, curación radical del reuma, infalible en tres días el que no sea crónico.—De venta en Farmacias y Droguerías.—Al por mayor Centros de Específicos y en la Farmacia donde se elaboran.—F. Gayoso: Arenal, 2, Madrid.

GRAN OFICINA DE FARMACIA DE D. ANTONIO VICENTI

Mayor alta, núm. 16 (Frente al Teatro).—Guadalajara

Se halla perfectamente surtida de todos los medicamentos conocidos hasta la fecha, de inyecciones hipodérmicas, sueros medicinales, específicos y aguas minerales nacionales y extranjeras, ortopedia y cura antiséptica de la acreditada marca «Clan» premiada con medalla de oro en la Exposición Internacional de Viena de 1904. También se obtiene oxígeno puro.

El dueño de esta Farmacia se encarga de toda clase de análisis, tanto cuantitativos como cualitativos y como representante en esta provincia del gran Bazar Médico, establecido en Madrid, calle de Carretas, núm. 35, ofrece en venta los artículos que aquél expende al precio de su catálogo, que se halla de manifiesto en esta casa.

LA ROPA QUE VISTE

Á LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MÁQUINA

SINGER



LA SUPREMACÍA DE LA MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de

DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER

las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER,

ES LA

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA



DESPECHO EN GUADALAJARA

16, MAYOR ALTA, 10

CAYETANO HERNANDEZ

Nada de anuncios pomposos; es la única casa que vende más barato que nadie y desconocidos son los géneros que trabaja: el público bien los conoce y es imposible enumerarlos. Es el único que recibe directamente de fábricas españolas y extranjeras estos artículos.

Nuestra Señora del Carmen
MAYOR ALTA, 22 Y 24, GUADALAJARA

La más popular

La que más vende y la única que hace todas sus operaciones con un 25 por 100 de descuento beneficio de su distinguida clientela, es sin disputa hoy siempre la casa de

ANTONIO SAN BERNARDINO

Los recientes referidos hechos en su local, bar a un motivo para interesar infinitamente a todos los que le cercan.

En breve llegarán remesas de abrigos, sombrillas, corbatas y otros artículos directos de fábrica.

Para la próxima temporada de verano, los acreditados cazados de Barcelona.

MAYOR ALTA, 12 Y 14
Guadalajara

LA MUNDIAL

Sociedad anónima = MADRID = Jc vellanos, 5
Solicitada la inscripción en el Registro de Sociedades de Seguros

CONSTITUIDA LOS DEPÓSITOS QUE EXHIBE LA NUEVA LEY

Capital 1.000.000 de pesetas suscritas
1.000.000 de reales desembolsados

Cuentas corrientes y valores del Estado: Banco de España, Crédito Lyonnais, Banco Español del Río de la Plata, Banco Hispano Americano.

Seguros mutuos de vida

Previsión—Ahorro popular—cooperación

Representante: D. MIGUEL SOLANO

La FLOR y NATA Alcarreña

CONFITERIA Y PASTELERIA DE

Los tres hermanos

Mayor alta, 30

Gran economista

PARA LA FIESTA DE TODOS LOS SANTOS

Buñuelos de viento, kilo 3'00 pesetas
Huesos de Santo, id. 2'50
Carne de membrillo, id. 1'50
Bizcot hos borrachos, caja 1'25

¡No equivocarse!
30, Mayor alta, 30 Guadalajara.

LA NORWICH UNION

Compañía Inglesa de Seguros contra incendios, fundada en 1797 desea representante en la provincia de Guadalajara.

Dirigirse por escrito á la Sucursal Española de dicha Compañía en MADRID Mayor 7 y 9 (apartado de correos núm. 374).

Condiciones especiales para buenos Agentes.

¿Por qué le conviene á V. representar á NORWICH UNIÓN?

Porque su antigüedad más de 112 años garantiza su estabilidad.

Porque su liberalidad en el pago de los siniestros hace que la gestión por esta Compañía sea fácil.

Porque retribuye á sus representantes con liberalidad.

Porque está legalmente establecida en España, conforme á la Ley de 14 de Mayo de 1908.

Porque sus reservas unidas al capital (totalmente suscrita)

Exceden de 61.000.000 de pesetas oro.

Autorizado este anuncio por la Comisaria General de Seguros en 21 Octubre 1909



Hierros, ferretería, CAMAS y gergones de muelles, batería de cocina, cerrajería y clavazón para obras, HERRAGES y clavos para caballerías, etcétera. Exclusivo depósito en Guadalajara de los superiores cementos y portland marca «Toro».

FERRETERIA MADRILEÑA

MAYOR BAJA, 4 (Junto al arco de la Plaza Mayor).—GUADALAJARA



EL MAS GRANDIOSO ADELANTO

en máquinas de escribir parece en la moderna «Adler» visible, que sup. ra de un modo extraordinario a todo lo deseable en esta clase de aparatos.

No comprar máquina de escribir sin antes examinar la ADLER que se envía á prueba sin compromiso.

Es tan excelente, tan perfecta en todas sus partes, de más elocuente que la presentación de ella misma

Envío de catálogos gratis y todos los datos que se deseen, dirigiéndose á

Otto Streitberger

APARTADO 335 === BARCELONA

Salchicheria, carnicería y coloniales

JOSE RHODES GARRIDO

CABANILLAS DEL CAMPO

Las personas que quieran comer bueno y barato, lo consiguen comprando en este antiguo y acreditado comercio.

Nota de precios en pesetas salvo variación.

	Pesetas
460 gramos ó sea la libra:	
De aceite	0'60
De jabón	0'30
De arroz	0'25
De judías	0'25
De garbanzos	0'30
De pasta para sopa	0'35
De tocino	0'75

	Pesetas
1396 gramos ó sea media cuartilla:	
De aceite	1'75
De jabón	0'90
De arroz	0'70
De judías	0'70
De garbanzos	0'75
De pasta para sopa	1'10
Tocino	2'20

Conservas varias

Lata de tomate.....0'25	» de melocotón...0'60
» de pimiento.....0'40	» de guisantes...0'50
Por docenas baja tres cént. en lata.	
Bacalao fresco los 460 gramos ó sea la libra	
Noruega 1.ª verdad.0'60	Islandia 1.ª.....0'50
2.ª.....0'55	De verano.....0'35

En breve los recibiré nuevos directos.
Cuerdas de cañamo 1.ª á 0'95 pts. libra ó 460 gramos.
Alpargatas de todas clase y tamaños, para hombre, mujer y niño.

ANIS INFERNAL

M. Serra, Lérida

Los bárbaros no conocieron el anís infernal

¡¡Qué bárbaros!!

PASTOS

se arriendan los pastos de invierno ó de todo el año, que produzca el Soto titulado la Huelga, de 200 fanegas de cabida y los que produzcan 1000 fanegas de tierra de rastrojera y barbechera, contiguos á dicho Soto, en término de Alarilla. Para tratar en dicho pueblo de Alarilla en casa de Francisco Martínez y A. bad.— Av.

Abonos minerales

Depósito de primeras materias y confección de fórmulas para todos los cultivos de

PAJARES Y MARQUETA

Madrid 11 y 24.—Guadalajara.

Ventas en pequeñas y grandes partidas de abonos completos, para todos los cultivos y terrenos, especiales para cereales) superfosfatos de todas graduaciones, nitrógenoamoniaco y nítrico, sulfato y cloruro de potasa, escorias Thomas. Precios y condiciones especiales á sociedades y sindicatos agrícolas.

Se confeccionan abonos completos con arreglo á las fórmulas que indiquen los señores agricultores.

Análisis de tierras y consultas técnicas gratis. Representantes del Desacidificador Vallequillas (Creta). Sustituye con ventaja al yeso para la pisa de la uva, hace desaparecer el ácido y agrio en los vinos y sidras.

Maquinaria agrícola. Arados y vertederas de la casa de Alberto Alhes y compañía de Madrid.

Venta de «Molassin.» Alimento concentrado é higiénico para toda clase de ganados, considerado como el rey de los piensos

Única casa especial en España DE

MÁQUINAS AGRÍCOLAS

ALBERTO ABLES Y COMPAÑIA

MADRID.—Alcalá 45

Almacenes generales:

Barcelona.—Paseo de Aduana, núm. 15

Sucursales:

Sevilla Córdoba, Tafalla, Palencia, Riosco, Badajoz

SEGADORAS

DEERING Y

NUEVO IDEAL

ARADOS

RUD-SACK

TRILLADORAS
Motos de vapor y todo lo más perfecto en máquinas agrícolas en general
Representantes en esta población Sres. Pajares y Marqueta, Madrid, 10, 1ra. —P.—

SE VENDE

una Turbina con limpia y cernido en Huevo. Para tratar con Leopoldo Pérez,